



联学拓展"朋友圈"共建齐画"同心圆"

海流图讯 为进一步推动党建与业务 深度融合,近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人 民法院与国家税务总局乌拉特中旗税务局 携手开展了"联学共建 共促业务大提升" 主题党日活动,旨在拓展党建联建"朋友 圈",共画高质量发展"同心圆"。

活动中,大家共同学习了《中国共产 党纪律处分条例》,进一步明确了纪律规

矩,坚定了理想信念。随后,法院干警分享 了民间借贷、担保中存在的风险和规避风 险的方法,提醒党员干部进一步提升法律 意识和诚信意识。税务局工作人员围绕个 人所得税政策进行讲解,并系统解读了企 业破产中的税收风险,引导大家提升税法 意识,共同树立税收法治思维。其间,与会 人员围绕审判执行与税费征管领域的信息

共享和难题共解展开深入研讨。

通过强化部门间交流互促,推动党建 与业务深度融合,搭建起了一个互联互通、 互学互鉴、共同提升的学习交流平台。大 家表示,将以联学联建为桥梁,深化"理论 共学、资源共享、业务共促"机制,共同为护 航高质量发展筑牢法治屏障。

(乌拉特中旗法院供稿)

优化营商环境 本报讯(记者 岳科坚 通讯员 莎其拉)为进一步推动社会信

筑牢诚信基石

用体系建设,弘扬诚实守信 的社会风尚, 呼伦贝尔市新 巴尔虎右旗人民法院多措并 举强化诚信建设,为优化法 治化营商环境提供强有力的 司法保障。

该院始终秉持善意文明 执行理念,加强与司法行政、 公安等部门的协作联动,构 建起全方位的被执行人信用 监督、警示与惩戒体系。加 大对拒不执行判决、裁定违 法犯罪行为的打击力度,有 效促使多名被执行人主动履 行法律义务。同时,该院聚 焦企业发展,充分发挥司法 职能作用,坚持线上线下同 步发力,全方位开展信用宣 传,着力营造"守信光荣、失 信可耻"的社会氛围,让诚信 理念深入人心。

下一步,新巴尔虎右旗法 院将持续深化诚信建设,创新 宣传载体,优化服务举措,为 构建更高水平的社会信用体 系、营造一流法治化营商环境 贡献更多司法力量。

旁听庭审敲警钟

巴丹吉林讯 日前,阿拉善盟阿右 旗人民法院公开开庭审理一起职务犯 罪案件,法院干警和全旗32个单位120 余名干部职工以及人大代表、政协委员 到场旁听或通过视频旁听,"面对面" 接受教育,用"看得见的教训"筑牢拒 腐防变思想防线。

庭审现场庄严肃穆,程序严谨规 范,通过举证质证、法庭辩论等环节, 清晰地还原了被告人利用职务上的便 利,为他人牟取利益,非法收受他人财 物,一步步丧失理想信念走上违法犯罪 道路的全过程,以直观醒目的方式剖开 腐败滋生的肌理。被告人在最后陈述 时,对自己的犯罪行为表示悔恨,自愿

以案为鉴知敬畏

认罪认罚,合议庭宣布该案将依法择期 官判。

庭审结束后,旁听人员表示,案例 是最好的教科书,通过"零距离"旁听, 深切感受到法律的威严和逾越法律红 线带来的惨痛教训,旁听庭审比其他形 式的警示教育更具冲击力,在今后的工 作中将以案为鉴、警钟长鸣,始终坚守 底线、不越红线。

下一步,阿右旗法院将持续延伸 审判职能,通过组织庭审观摩、开展案 例宣讲、发布典型案例等多种形式,用 好用活"身边事",警示教育"身边人", 为营造风清气正的政治生态提供有力 的司法保障。 (王闻瑛)

前移检察监督关口

阿勒腾席热讯 为确保社区矫正工作 规范有效开展,防止"高墙"外执行流于形 式,近年来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民 检察院严格履行刑事执行检察监督职责, 聚焦社区矫正对象脱管、漏管和虚管问 题,推动监督关口前移,着力夯实日常监 督根基

该院摒弃"坐堂等案"的被动思维, 检察官深入各司法所一线,通过查阅档 案、谈话走访等方式,从细微处发现苗头 性问题。同时,协助矫正机构对新人矫正 对象进行风险等级评估,对重点人员建立 监督台账并增加检查频次,做到心中有 数、重点盯防,为后续精准监督打下了坚

夯实社区矫正根基

在办理田某某违规案件时,检察官 及时启动调查核实程序,不仅审查书面材 料,更注重收集电子定位轨迹、证人证言 等证据,对违规行为的性质、情节及后果 进行综合研判,联合旗司法局共同开展社 区矫正训诫宣告会,对违反监管规定的社 区矫正对象田某某依法作出训诫处罚。

下一步,该院将继续深化刑事执行 检察监督,不断完善社区矫正法律监督机 制,以更实的举措、更严的标准,确保社区 矫正对象"放得出"也"管得住",为平安伊 金霍洛建设贡献检察力量。

(王媛媛)

检察监督回头看 守护最美"夕阳红"

林西讯 为深入贯彻习近平总书记 关于养老服务的重要论述和指示精神, 推进最高检"十一号检察建议"落地落 实,在全社会营造尊老敬老、爱老助老 的新时代文明风尚,近日,赤峰市林西 县人民检察院针对养老机构存在的食

堂从业人员健康证过期、卫生间安全防 护设施松动、消防安全等问题开展回头 看。经跟踪回访发现,养老机构在食 品、人身及消防方面存在的隐患问题得 到了有效改善。

通过回头看机制,确保了检察监督

的落地见效,实现了"办理一件、治理一 片"的良好效果。下一步,林西县检察 院将持续把老年人权益保障工作融入 日常、做在经常,切实提升老年人的获 得感、幸福感和安全感。

(李静瑶)

法官送法进校园 护航青春成长路

上都讯 为进一步提升青少年的法治 意识和自我保护能力,有效预防和应对校 园欺凌行为,近日,锡林郭勒盟正蓝旗人民 法院法治副校长吴春花走进正蓝旗第二中 学,开展了"知法于心守法于行"专题讲

讲座中,吴春花以贴近学生生活的真 实案例为切入点,围绕"知法"与"守法"两

大主题,用通俗易懂的语言向同学们阐释 了校园欺凌的表现形式,深刻剖析了欺凌 行为对受害者造成的长期心理创伤。同时 结合《中华人民共和国未成年人保护法》 《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》相 关条款,解读了欺凌行为可能引发的法律 后果,以及受害者如何运用法律武器维护 自身权益,引导同学们不做"施暴者",不做

"旁观者",争做勇敢的"维权者"。同学们 表示,通过此次讲座学到了实用的法律知 识,更在内心树立了法治观念,增强了自我 保护能力。

下一步,正蓝旗法院将持续创新宣传 形式,丰富普法内容,推动法治教育常态 化、精准化,以法治力量护航未成年人健康 (正蓝旗法院供稿)

"检察蓝"上门讲廉洁 提醒职工远离"高压线"

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前 旗人民检察院检察人员受邀到旗供电局开 展预防职务犯罪专题讲座。

宣讲中,检察人员以《职务犯罪高压 线 供电绝不触底线》为题,结合电力系统 常见职务犯罪等问题进行以案释法,向供 电局干部职工讲授了相关法律法规及纪律 规矩的重要性,引导供电局干部职工从源 头防范职务犯罪行为发生,提高风险意识 和防范能力,坚决不触碰职务犯罪"高压

通过此次讲座,强化了供电局干部职

工的廉洁自律意识和尊法守法理念,起到 了防微杜渐、防患于未然的积极作用。下 一步,乌拉特前旗检察院将进一步提高 "护"的主动性、精准性、针对性,在高质效 办好每一个案件的同时,为企业发展提供 更优质的检察服务。

A

海勃湾区法院

见证执行"零距离"

乌海讯近日,乌海市海勃湾区人民法 院组织开展了"阳光执行——执行工作开放 日"活动,邀请市、区两级人大代表、政协委 员及社会各界代表走进法院,"零距离"感受 司法、"全方位"了解执行。

受邀人员依次参观了执行局立案窗口、 当事人接待室等办公办案场所,并听取了执 行案件办理流程及各执行团队工作职责情况 介绍。随后,受邀人员跟随执行干警前往执 行现场,从强制腾退房屋、扣押涉案财产等强 制措施,到当事人接待、财产评估等常规工 作,沉浸式见证了案件执行全过程。此次执 行开放日活动,促成3件案件达成和解、7件 案件履行完毕,共计执行到位91.5万元,切实 维护了胜诉当事人的合法权益。

在随后召开的座谈会上,该院执行局副 局长杨文娟介绍了年初以来的执行工作情 况,受邀人员对法院执行工作取得的成绩给 予了高度肯定,并提出了意见建议。该院副 院长冯遥表示,将认真梳理意见建议,深入研 究、充分吸纳,切实将其转化为改进工作、优 化服务的具体行动方案和制度成果,今后会 以更公开、更透明的姿态接受社会监督,全力 推动法院各项工作高质量发展。 (董春宇)

В

乌海市司法局

普法直播惠民生

乌海讯 11 月12日,乌海市司法局依托 新媒体平台开展了"行政复议在身边"主题 普法直播。此次直播以"云端普法+实时互 动"形式精准对接群众需求,通过政策解读、 案例解析、在线答疑等方式,为广大网友呈 献了一场行政复议法律知识盛宴。

其间,资深行政复议人员围绕新修订 的《中华人民共和国行政复议法》展开深度 解读,重点剖析法律修订亮点及实践应用要 点。围绕人身财产、经营证照、社会保障等 高频复议场景,系统阐释了申请复议的条 件、程序及维权路径,并结合典型案例,针对 行政处罚、行政征收等民生热点问题进行了 讲解,助力群众掌握"告官见官、案结事了" 的合法维权途径。

本次直播吸引超2000人次在线观看, 收获点赞8000余次,评论区收到"务实管 用""贴近百姓"等积极反馈百余条。为确保 普法效果最大化,该局还同步推出"视频回 放+政策图解+问题解答"等"售后服务",保 障未能实时参与的网友获取完整学习资 源。网友们表示,通过本次直播深化了对行 政复议制度的认知,增强了运用法律武器维 护合法权益的信心。 (孙康琪)

C

海南区综治中心

访调对接化积案

乌海讯 近日,乌海市海南区综治中心 牵头,联动区信访局、乌海市自然资源局海 南分局、区城投公司,通过"信访+人民调 解"多元联动模式,成功化解一起历时两年 的涉企机械设备拆除补偿纠纷,双方现场签 订调解协议,实现了案结事了人和,有力彰 显了基层社会治理效能。

该纠纷因双方分歧较大及补偿问题长 期悬置,逐步演变为影响区域稳定的"钉子 案"。海南区综治中心主动靠前服务,深入 调查事实、厘清责任边界,创新开辟"访调融 合、多方协同、专业介入"的矛盾纠纷化解新 路径,在开展政策解释与情绪疏导的同时, 嵌入人民调解的柔性智慧,搭建起既有力度 又有温度的对话平台,实现了法律效果与社 会效果的统一。经过多轮耐心细致的沟通 协商,双方最终达成调解协议,这起历时两 年多的积案划上了圆满句号。

此次纠纷的成功化解,是海南区综治 中心践行新时代"枫桥经验",深化"访调对 接"机制的生动实践,为处理类似涉企历史 遗留问题提供了可复制、可推广的"海南区 样板"。

